



eserépet t. Csapó Györgyné urholgy vitte, és pedig közmegegyezésre. A bárdnokok mindenképpen, hogy a kis mulatság céljának megfelelően, s az sikerült is nekik. A kedélyes világot viradig tartott.

Köszönetet kért a múlt évben 2598 és 1/4 ol; összesen 31,783 rba. s így egy négyesség 12 ft 23 krba került.

A váradutestől kiromlott állapotban levő mérnöki hivatalról az értesítés vetjük, hogy az nem a főmérnök, hanem egyik közegé banyagából történt.

Ehlogott tolvaj. Közlebb Nagyváradról Bagosy Károlytól megszökött az inasa, hová magával természetesen nagyobb mennyiségű pénzt, melyet urától ellopott. Szalai Albert — ez a tolvaj neve — mielőtt Váradról utra kelt volna, öltözetet cserélt, szakláját leborotválta, bajuszát is igyekezett másképp idomítani: abban is óvatos volt, hogy nem vasuton indult el, hanem szekeren; így ért el városunkba. Váradról a kap. hivatal romlton táviratozt, s daczára annak, hogy a személyleírás után nem lehetett volna rá ismeri, rendőrségünk elcsipste a jó madarat, de már alig van nehány fűt; kihallgatások nem ragadtak semmit, hanem bevallott mindent, úgy a hogy történt. Bevallotta azt is, hogy eljövetele előtt a maga részére egy okmányt hamisított, s bizonyítja azt, hogy ő — becsületes ember. No de az ellenkezőről most maga is meg van győződve.

Irodalom s művészet. A Kistalud... 1872. évi január 1-től kezdve további intézkedésig.

A Singer amerikai új családi varrógép azon egyedül gép, mely min. 8 anyai anyagot, a legfontosabb töl és kartonból a legvastagabb és dupla posztóig dívarr, valódi kincs tehát mindannyi háztartása, teherruha-varrónok, nőruha szabó és nőtzipeszek, sapka és erujó-csinálókra nevez, a gép tüzeget, szeg, passepoilzsinórt bevarr, vészsinórt felvarr, minden konditók munkát s szalag beszerest, gyapozást végz s fölbévarrást és sutas felvarrást eszközöl s azt mind a legnagyobb könnyűséggel és szabotossággal.

A gép használatának begyakorlása 3-4 óra munkája. A Singer Manufacturing Company nagy gépei gyárosok és iparosok számára kiválólag erősen vannak alkotva és a leggyönyörűbb munkát szelvést.

Valamennyi gép munkaprobái ki vannak rakva. A gépek legnagyobb készséggel mutattnak és megszerzésük kevésbé vagyonosaknak részletfizetésekkel könnyítették. — Bátor vagyók t. cz. becses látogatásra felkérni, hogy a gépek kiválóága iránt meggyőződhessek.

3. 17-2. Roth L. F.

Jutányos árak, ingyen oktatás.

Valérius Flaccus „Argonautikon” című műveiből Gyulay olvasott fel mutatóvonalakat. — Az ujonnan választott tagok köszönetet mondanak a megválasztásért.

Fehér Péter tanár Kecskeméten lapot szándékozik megindítani, mely az ellenzéki polgárok közönsége leendő. Ohajjuk, hogy e hír mielőbb megvalósuljon.

A z a k a d é m i a i pályázatokról az hírlik, hogy „Az új világ” és „A csók” című vigjátékok szerzőinek reményök lehet a diadalra.

Felékine Aradon szombaton kérd megvendégszerelését a „Tündér ujjak”-ban. Aradnak mostanában kijutott a jóból, még csak most távozott el onnan Blaháné is.

Színházi szemle.

(?) Szombaton, márcz. 2-án adott ez idényben először Offenbach 5 felvonásos operetteje „Parisi élet.” — Offenbach muszáj mulékony célját felelőskendő zene, két értelmi nyelv, merész jelenetek és feszletlen tagjeltes által éri el. A zene és elcz mindenkire megtezi kedvező hatását; de az illemrendet sértő jelenetek és tulfeztelen tagjeltesek nem minden közönség izléséhez valók; és tapasztalat folytán merjük állítani, hogy a debreczeniek sem. Ez okból — habár korántsem tartoznak azok közé, kik a színi előadást erénylőcskévé ohajtnák átalkatni és kik csak a könyvek megindítását ösmerik el egredül joga czéljau, — mégis ismételnünk kell azon ohajt, mely különben e helyen már más alkalommal is kifejeztett, miszerint t. i. az operette hirhet pamlagjelene vagy egészen hagyassék el, vagy legalább annyit illemmel jászassék, mennyit művel ember a legtriválóbb dolgoknál sem szokott mellőzni; a cencan táncosnók pe-

dig gondolják meg, hogy a cencan művészetben a tókély és undor közt csak kevés a különbség. — Vezériné, ki „Gabriella” szerepében ez alkalommal először lépett fel, kielegetőleg énekel és játszott, miért a közönség által iméltelen tapasz jutalmaztatott. Ha haladásvágynak késégtelen eredményeit hasonlókcal esportira, máholnap kevesekre olvad azok száma, kik így sóhajtnak: elment Blaháné, oda az operette. — Tannerné (Pauline szobaleány) mint mindig, ugy most is, izléssel öltözött, és mint sokszor, ugy ma is a pajzán kevében volt. Saját közeli jövőjén aggodtunk, szombati játékának szemléléskor; mert ily modorral nehéz leend a pesti nemzeti színpadon „Faust” operában a szende „Margit” szerepét játszani. — Dalnokiné csinosan énekel. Dalnok (cipészmeister) komikus alakjával sokszor meggyeztetett. Foltényi, (ki mellesleg megjegyve — színészeink közül legtöbb izléssel tud öltözödni), az élvezetvágó hiszékeny és könnyelmű bárót sikerrel ábrázolta és ügyes cencantáncosnak bizonyult.

Együd (Gardfelen) Filippovich (Bobret) és Gerecs halvány szerepeiket jótölttek be. — A zenekar derekasan működött; az előadás általában sikerülne nevezhető, mert a minden zugában felt házat mindvégig jó kedvben tartotta.

Vasárnap, 3-án adott: „Gyalarab” Hugó Viktor „Nyomorultak” című regénye költött volna hangzani: Hugó Viktor regénynek kivonata; mert amit hallottunk, kevében feltűntetett a teljes, de ma már körülbüti elavult regény egyes fejezetét az illető személyek által felolvasatni hallottuk volna. Ezért nem is szunduk tovább az összefüggés nélkül összeferzelt jelenethalmazról. Csak annyit jegyzünk meg, hogy vasárnap darabjaink bármelyike — Viola, Esmeralda vagy két pisztoly stb. sok-

kal jobban megtöltötte volna a nézőtér és minden este kevesebb idő alatt több elvezetett vagy legalább kevesb unalmat szerzett volna, mint a tegnapi regényfelolvasás.

Országgyűlési tudósítás.

A képv.-ház ülése márcz. 2.

Elnök: Somssich. (Jelen: Tóth, Bittó, Wenheim, Pauler.) Jankovics indítványozza, hogy a királyi haszonvételekről szóló törvényjavaslat az osztályokhoz utasítsassék és mielőbb napirendre tűzessék. Az indítványt a többség elfogadta.

Napirend: a választási javaslat tárgyalásának folytatása. Ivánka Imre kötelességének tartja felelni Paczolaynak és különösen Vajda Jánosnak, miután csak ő egyedül vasuti igazgató tanácsos a házbán. Ő egyáltalán nem tartja észszerűhelennek a képviselőseget az ő állásával, mert ő oly tisztviselő, ki a kormányval nincs összeköttetésben, a granustásokat visszautasítja, és pártolja Tisza Kálmán határozati javaslatát, s a hadsereg tisztjeitől sem ohajtja megvonatni a szavazati jogot.

Gr. Battyányi Ferenc, a főrendiház jegyzője, jelenti, hogy a főrendek a bankgyűről szóló határozatot elfogadták. Tudomásul vétetik.

Simonyi Ernő beszéde elején felhozta, miszerint sehol a világon nincs azon eset, hogy a parlament tele legyen vasuti igazgatókkal és tanácsosokkal, csak nálunk. Ő nem vonja kétségbe ezekkel hazafiságot, de a ki kereskedelmi ügyekkel foglalkozik, maradjon a mellett és ne legyen egyuttal képviselő is. Továbbá pártolja az általános szavazati jog és a titkos szavazás behozatalt. Ezután a számtalan vizsgálóselek közt fölemliti először az pénz által

tett megvesztegetéseket és ígéreket, melyeken okvetlen ségítalni kell. Továbbá kikelt az ellen, hogy számtalan képviselő elvált azon programtól, a melynek alapján megválasztott mit okvetlen megakadályozni kell. Az ő nézete szerint a választások bitonitni kell az által, hogy a törvény egyesét rendezje el azt, hogy a képviselő programjához mindvégig eszocson ragaszkodjék. Pártolja Irányi Dániel határozati javaslatát.

Pulszky Ágost azt tartja, hogy az általános pénztárból több megy ki a választásokra, mint a kormánypártiak zsebéből.

Babes Vincze az inkompatibilitásról szólva, kiemeli, hogy az országgházbán ne legyenek a kormány rabzolgái, hanem szabad képviselők. Mint megtörtént dolgot felemliti, hogy egy tisztviselő mivel a helygymintáért interpellálni merete, mindenféle megtámadásoknak volt kitéve.

Deák y Lajos Irányi határozati javaslatát egész terjedelmében pártolja a s a javaslatot részletes tárgyalásra el nem fogadja. Az általános vita bevezetett.

Magyarország... 1872. évi január 1-től kezdve további intézkedésig.

Az igazgatóság.

182. ARJEGYZÉK az „ISTVÁN” gőzmalom gyártmányairól.

(Debreczenben a költségvetésben, készpénzfizetés mellett a. e.-ben, kötelezettség nélkül.)

Ingyen szákkal.

A. Asztali dara nagy szemű 16 20 B. Ugyanaz apró szemű... 16 20 C. Dara középszerű... 15 40 O. Királyiszt... 15 80 1. Lángliszt... 15 40 2. Montliszt... 14 80 3. Zsemlyelisz különös... 14 40 4. Fehér kenyérlisz I. rendű 13 40 5. Ugyanaz II. rendű... 11 60 6. Barna kenyérlisz I. rendű 10 60 8. Barna... II... 9 80 9. Lángliszt I. rendű... 7 40 10. Lángliszt II... 4 - 11 Buzakorpa... szákkal 2 60 12 Buzakorpa... szákkal 2 20 Kétszerelisz... 9 70 Roszliszt I. rendű... 9 80 Roszliszt II. rendű... 9 - 7 40 Roszkorpa... szákkal 2 80 00 Arpakása... szákkal 20 - 0. Arpakása... 18 - 1. Arpakása... 14 - 2. Arpakása... 12 - 3. Arpakása... 11 - 5. Arpadara... 12 - 6. Arpalisz... 4 80 A buza- és rozs-készítmények eladása netto 150 bécsi fontal, az arpakása netto 100 bécsi fontal — ingyen szákkal pakolva — történik.

A. B. és C. dara 50 bécsi fontos ingyen szákokban is kapható. Simorlás másszánként... — 70 Darálás... — 35 Debreczen, 1872. jan. 29.

NEHÉRDETÉSEK.

Függönyösége A SINGER MANUFACTURING CO.-NAK New-Yorkban. Roth L. F. Debreczen, Váradutca 2150. sz. a. A Singer amerikai új családi varrógép azon egyedül gép, mely min. 8 anyai anyagot, a legfontosabb töl és kartonból a legvastagabb és dupla posztóig dívarr, valódi kincs tehát mindannyi háztartása, teherruha-varrónok, nőruha szabó és nőtzipeszek, sapka és erujó-csinálókra nevez, a gép tüzeget, szeg, passepoilzsinórt bevarr, vészsinórt felvarr, minden konditók munkát s szalag beszerest, gyapozást végz s fölbévarrást és sutas felvarrást eszközöl s azt mind a legnagyobb könnyűséggel és szabotossággal.

A DEBRECZENI IPAR ÉS KERESKEDELMI BANK vesz és elad mindennemű állampapírokat, ipartársulati részvényeket, elsőbbségi kötvényeket, szelvényeket, arany és ezüst pénzeket; elad sorsjegyeket részletfizetésre: magyar kir. nyeremény kölcsön sorsjegyeket, évenkénti 4 huzás 200,000 frt főnyereménnyel, 6 frt havi részletfizetés mellett, osztrák hitel intézeti 1864-ki Osztr. állam 4 200,000 frt 10 frt 1860-ki 5%-os osztrák állam 5 250,000 frt 7 1/2 1839-ki osztrák állam 4 300,000 frt 8 frt törökbirodalmi 400 francos 3%-os 1 150,000 frt 8 frt 1864-ki 100 rubeles 5%-os orosz 6 600,000 franc 6 frt 1866-ki 4 200,000 10 frt Braunschweigi 20 tl. 4 30,000 tl. 4 frt

Table with 4 columns: Station, Direction, Time, and Notes. Includes routes like Tiszavideki és Arad-temesvári VASUT, M E N E T R E N D, and various stations like Bécs, Pest, Arad, Nagyvárad.

Uj szállitmány! SZEPESSY ANTAL norinbergi és diszaru kereskedésében a legujabb divatu tavaszi kalapok, prágai keztyük, tavaszi legyezok, napernyok, divatos férfi nyakkötök; pälczak, és általában férfi divatczikkek, uti táskák, bőröndök a legnagyobb választékban ajánltatnak. 102 3-6

Table with 2 columns: Item and Price. Lists various goods like Asztali dara, Ugyanaz apró szemű, Dara középszerű, Királyiszt, Lángliszt, Montliszt, Zsemlyelisz, Fehér kenyérlisz, Ugyanaz II. rendű, Barna kenyérlisz, Lángliszt I. rendű, Lángliszt II., Buzakorpa, Kétszerelisz, Roszliszt I. rendű, Roszliszt II. rendű, Roszkorpa, Arpakása, and Arpadara.